
5tane
a a a a a 5.a+ + + + =


n tane
a a a a ....... a n.a+ + + + + =


Toplama işleminin kısa gösterimi çarpma işlemidir. 
Peki çarpma işleminin kısa gösterimi nedir

6

6tane
a.a.a.a.a.a a=


n

n tane
a.a.a.a.............a a=


7

7tane
2.2.2.2.2.2.2 2=


Aşağıdaki işlemleri üslü biçiminde 
yazalım.

a) 5.5.5 =

b) (–2).(–2).(–2).(–2).(–2) = 

c)

d) (0,5).(0,5).(0,5) =  

e)                     

f)  x . x . x . x = 

2 2 2 2. . .
3 3 3 3

       − − − − =       
       

1 1 1 1 1 1. . . . .
2 2 2 2 2 2

=

4 4 4. .
6 6 6

34
6 3

4
6

32
3
 
 
  3

2
3
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A) B)

C) D)

Aşağıdaki üslü ifadelerin değerlerini bulalım. 
1

2

3

4

5

2 2

2 4

2 8

2 16

2 32

=

=

=

=

=

6

7

8

9

10

2 64

2 128

2 256

2 512

2 1024

=

=

=

=

=

1

2

3

4

5

3 3

3 9

3 27

3 81

3 243

=

=

=

=

=

1

2

3

4

5

4 4

4 16

4 64

4 256

4 1024

=

=

=

=

=

1

2

3

4

5

5 5

5 25

5 125

5 625

5 3125

=

=

=

=

=

2

2

2

2

2

1 1

2 4

3 9

4 16

5 25

=

=

=

=

=

2

2

2

2

2

6 36

7 49

8 64

9 81

10 100

=

=

=

=

=

2

2

2

2

2

11 121

12 144

13 169

14 196

15 225

=

=

=

=

=

2

2

2

2

2

16 256

17 289

18 324

19 361

20 400

=

=

=

=

=

2

2

2

2

2

21 441

22 484

23 529

24 576

25 625

=

=

=

=

=

Aşağıdaki üslü ifadelerin değerlerini bulalım. 

Üslü Sayıların Özellikleri 

1. Bütün sayıların 1. kuvveti kendisine eşittir. 

18 =

( )11453− =

11
571
  = 
 

2. 0 haricindeki bütün sayıların 0. kuvveti  1’e eşittir.

040 =
01

2
  = 
 

( )01071− =işleminin sonucu aşağıdakilerden                                                                                              
hangisidir?
                                  (2014-2015 TEOG1) 3. 0 (sıfır)’ın pozitif kuvvetleri 0’a eşittir. 

18810 =

19380 =

10 =

konu
anlatım
föyü
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4. 1’in tüm kuvvetleri 1’e eşittir.  

11 =

01 =

11− =

5. –1’in çift kuvvetleri  +1’e, tek kuvvetleri –1’e eşittir.

( )01− =

( )31− =

( )20181− =

( )20191− =

Aşağıdaki üslü ifadelerin değerlerini bulalım. 

( ) ( ) ( )2018 2019 20201 1 1− + − − − =

( )3
2

2
2
−

=
−

( ) ( )
( )

40 1013

0 10 100

1 0 1

100 0 1

− + − −
=

− − +

22− =

( )41− =

6. Negatif sayıların  çift  kuvvetleri pozitif,  tek  
kuvvetleri negatiftir.  
    Pozitif  sayıların ise tüm kuvvetleri pozitiftir. 

( )22− =

( )32− =

( )110− =

( )210− =

22
3

 − = 
 

32
3

 − = 
 

ÜSLÜ SAYI

SAYI POZİTİF

SONUÇ POZİTİF

SAYI NEGATİF

PARANTEZ VAR PARANTEZ YOK

SONUÇ NEGATİF

ÜS TEKÜS ÇİFT

SONUÇ NEGATİFSONUÇ POZİTİF

ÜSLÜ SAYILARDA İŞARET BULMA ALGORİTMASI

SAYI İLE ÜS ARASINDA

60 =

410 =

33− =

66− =

34− =

1011 =

61− =

( )6
2− =

( )4
3− =

( )123
1− =

( )0
1− =

( )2
12− =

( )5
4− =

( )35− =

( )42− = ( )410− =

( )310− − = ( )610− − =

( )2
5− − = ( )3

2− − =

( )0
25− − = ( )2

14− − =

konu
anlatım
föyü
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